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«Η επόμενη καταστροφή θα έρθει μόλις ξεχάσουμε την προηγούμενη»* 

 

 «Ευαισθητοποίηση και Ενημέρωση σε σχέση με τις Καταστροφές» 

για τη Διεθνή Ημέρα Μείωσης των Καταστροφών 

στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 

 

Tο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστημίου Κρήτης και το 

Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO του Ψηλορείτη οργανώνουν το Σάββατο 14 

Οκτωβρίου 2023 και ώρα 11:00-13:00 στον εκθεσιακό χώρο του ΜΦΙΚ, ενημερωτική 

εκδήλωση για την «Ευαισθητοποίηση και Ενημέρωση σε σχέση με τις Καταστροφές». 

Στο πρώτο μέρος θα πραγματοποιηθούν τρία παράλληλα εκπαιδευτικά 

εργαστήρια για παιδιά από τους Μουσειοπαιδαγωγούς του Μουσείου και του 

Γεωπάρκου. Το πρώτο θα αφορά στις γεωφυσικές επικινδυνότητες και τα φυσικά 

φαινόμενα βασισμένο στη Μουσειοσκεύη του έργου RACCE, το δεύτερο στις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής βασισμένο στη σχετική  Μουσειοσκευή του 

έργου GEOIN και το τρίτο στις επιπτώσεις των πλαστικών απορριμμάτων 

βασισμένο στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Γεωπάρκου «Μειώνω, επαναχρησιμοποιώ, 

ανακυκλώνω». 

Στο δεύτερο μέρος θα πραγματοποιηθεί ομιλία από τον Δρ. Χαράλαμπο 

Φασουλά με θέμα «Μαθήματα από τους πρόσφατους καταστροφικούς σεισμούς 

και τις μεγάλες πλημμύρες».  

Καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων θα πραγματοποιούνται προσομοιώσεις 

σεισμών στο σεισμικό προσομοιωτή του ΜΦΙΚ. 
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Η 13η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί από τα Ηνωμένα Έθνη ως η Διεθνής Ημέρα 

Μείωσης του κινδύνου Καταστροφών. Τόσο ο ΟΗΕ όσο και πολλοί άλλοι Διεθνείς 

οργανισμοί σε όλο το κόσμο έχουν θέσει ως προτεραιότητα την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας των κοινωνιών απέναντι στις καταστροφές, που δυστυχώς βλέπουμε να 

είναι όλο και πιο έντονες και εκτεταμένες. Η χώρα μας, όπως και πολλές άλλες, 

υπέστησαν αυτή τη χρονιά τεράστιας έκτασης καταστροφές που έπληξαν όχι μόνο την 

ανθρώπινη ασφάλεια, αλλά και σημαντικές υποδομές, την τοπική παραγωγή και 

οικονομία και κατά συνέπεια την κοινωνική συνοχή. Βασικό εργαλείο για την 

αντιμετώπιση των καταστροφών, μέσα στο οποίο εντάσσεται και αυτή η Διεθνής Ημέρα, 

είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τους διάφορους κινδύνους που 

μας κυκλώνουν και τους τρόπους πρόληψης και προετοιμασίας. 

 

Παρακαλούμε την έγκαιρη προσέλευσή σας στην εκδήλωση, καθώς οι θέσεις είναι 

περιορισμένες. Οι δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται από τις 10:00 το πρωί του 

Σαββάτου στην Υποδοχή του Μουσείου και θα σταματήσουν μόλις συμπληρωθούν οι 

θέσεις. 

 

*παλιό ιαπωνικό ρητό  

 
 

Στέλλα Χαιρέτη  
Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

Έκθεση Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης -  
Πανεπιστήμιο Κρήτης  

τηλ. : +30 2810 393630 
E mail : info@nhmc.uoc.gr  
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